

3家企业新签约入驻

海创大族机器人智造城进驻企业超150家

珠江商报讯 记者黄澄献报道:3月6日晚,海创大族机器人智造城举行“龙腾四海·携手共赢一家人”2024年春茗家宴,大族机器人、隆深机器人、德利康等荣获园区“2024年领航企业”称号;弘大科技(北京)股份公司、广东大正集团有限公司、任芯机器人(佛山)有限公司等3家企业现场签约入驻园区。

当晚,园区150多家企业家代表以及市、区行业协会及专业组织代表欢聚一堂。“因为有你们,园区才有生命力。我们是同一条船的,是一家人。”海创大族机器人智造城董事长杨兆斌道出了将本次活动命名为“家宴”的缘由。

他坦言,园区边开发边招商运营,一路走来,个中艰

难,难以言表。但星光不负赶路人,园区已高质量超前完成60万平方米的工程建设,高质量完成招商进驻企业150多家,超过70%来自广州、深圳,其中包括国家级小巨人企业3家,高新技术企业46家,规模以上企业20家。

一枝独秀不是春,百花齐放春满园。目前,海创大族机器人智造城既有大族、隆深这样的机器人龙头企业以及郎宇芯等研发企业,也有华机、帝梁、欢联等为代表的智能装备企业。“我们将继续努力,进一步提升服务的品质,为我们的共同家园共荣共赢。”杨兆斌说。

当晚,深圳市大族机器人有限公司、佛山隆深机器人有限公司、广东顺德华机械实

业有限公司、广东欢联电子科技有限公司、广东帝梁电子有限公司、郎宇芯科技(佛山)有限公司、德利康医疗器械(佛山)有限公司、广东睿麟智能科技有限公司等荣获“2024年广东海创大族机器人智造城领航企业”称号。

合作企业是“邻居”,上下楼就是上下游,产业园就是产业链,这是海创大族机器人智造城最鲜明的特色。作为园区的“链主”企业,大族机器人有限公司总经理王献礼表示,欢迎上游合作伙伴为公司提供助力,也希望大家选用大族机器人的产品与服务,在园区内实现内循环,体验园区企业之间高效、高质的合作共赢,“诚挚邀请各位园区企业家朋友,有空的时候来9栋11楼喝茶!”

北滘镇副镇长胡冰直言,对于企业家来说,在哪个地方创业,哪里就是自己的“第二故乡”,在哪个地方生产经营,哪个地方就是自己的“第二个家”,海创大族机器人智造城提出“上下楼就是上下游”,企业家们可以和园区内的企业多交流、多合作。接下来,北滘将把几十年来积累的工业优势转化为城市优势,北滘的城市面貌未来将有更大的提升,也希望继续得到企业家们的支持。

顺德区区委常委、统战部部长梁伟沛表示,机器人产业是新质生产力最活跃的元素,前景广阔;海创大族机器人智造城的建设生动体现了顺德速度。接下来,顺德将一如既往为入驻企业做好服务,助力企业高质量发展。

凝聚群众力量 共建美丽家园

勒流聚焦五大教育内容做好主题教育

珠江商报讯 记者王阳奕报道:3月6日,勒流街道党办开展“百千万工程”群众教育专题培训班,组织近50名村(居)民小组党员参加,进一步组织群众、宣传群众、凝聚群众、服务群众,加强对群众的教育,引导群众自觉听党话、感党恩、跟党走,为推进“百千万工程”提供思想武装支持。

通过“流动课堂”方式,活动让参训学员前往全省首批“百千万工程”典型村之一的黄连社区进行交流走访,让党员群众在看先进、找差距中提升能力素质、探寻发展“密码”。

近年来,黄连社区充分发挥党组织“头雁领导力”作用,以“街道相关职能部门指导、社区党委牵头、专业团队策划、党员群众参与”的方式,对古旧建筑开展文化保育,持续推广黄连龙风游艺等民俗文化活动。同时深挖当地美食文化,有机融合黄连古韵和创新元素,将社区内一系列文旅资源“串珠成链”,打造文化产业、美食旅游、水乡古韵三位一体的综合文旅小镇。

为实现“绿色颜值”和“金色产值”共赢共生,黄连社区以乡贤座谈会、企业交流会为平台,广汇社会资本,发动周边多家企业投入十余万元对村史馆、画家村、澳心街等文旅景点绿植进行优化提升;以党群力量作先锋,发动党员群众在春日里参与植树活动,在平日里建设美丽庭院。

在黄连社区近日开展的植绿活动中,社区“两委”成员带领党员群众、热心义工、亲子家庭在黄连滨水生态走廊新栽种植超百棵紫花风铃木。“文”“旅”“绿”相融的黄连社区,在今年举行的“黄连文旅艺术节”中吸引50万人次游客前来游玩观赏,绘就绿美乡村建设新篇。

群众教育是提升群众素质、凝聚群众共识的重要方法,为推进“百千万工程”建设提供思想武装支持的重要途径。下一步,勒流街道将认真贯彻落实上级部门相关部署,瞄准群众教育十大重点对象,聚焦五大教育内容,以“流动课堂”等群众喜闻乐见、务实管用的方式做好群众教育,推动街道“百千万工程”落地见效。

服务社区长者 传承敬老美德

陈村永兴社区开展学雷锋志愿服务

珠江商报讯 记者杜达雄 通讯员刘莉莉摄影报道:3月5日,陈村镇永兴社区联合红太阳幼儿园开展“童心敬老,传承美德”学雷锋志愿服务。活动吸引了12名小朋友参与,为社区高龄长者家庭开展清洁活动,让雷锋精神转化为实际行动,弘扬雷锋精神。

小朋友们在社区网格员和老师的带领下,到社区长者家中为长者擦桌子、扫地、拖地,与长者一起唱歌,欢声笑语充斥着整个屋子。最后小朋友们为长者送上自己亲手制作的黏土花束,祝愿爷爷奶奶身体健康。卢婆婆说:“有那么多小朋友来看望自己,还帮忙搞卫生,实在太高兴了。”

通过这次学雷锋志愿服务活动,不仅帮助高龄老人居家环境得到了明显改善,更是为小朋友搭建一个社区参与的平台,积极传承中华民族尊老敬老的优良美德。今后,永兴社区将为社区居民提供更多的惠民、便民服务,将服务工作做好、做实,持续推进学雷锋志愿服务活动常态化。红太阳幼儿园热心公益,积极践行社会责任,一直支持永兴社区各项事业的发展,捐赠爱心慰问品,向社区困难家庭送上祝福和关怀。



小朋友帮社区高龄长者做清洁。

“百里芳华”新添 100 棵落羽杉

伦教开展党建引领乡村绿化植树活动

珠江商报讯 记者莫胜娜报道:3月7日,“宜居伦教 绿美乡村”——伦教街道党建引领乡村绿化植树活动在“百里芳华”伦教精华段三洲段开展,现场种下100棵落羽杉,为“百里芳华”伦教段增美添绿。

活动现场,大家你松土来我浇水,你铲土来我扶树,气氛热火朝天。不一会儿,现场就多了一片落羽杉。众所周知,“百里芳华”三洲乌洲水闸因为落羽杉而成为网红打卡点,这次种植的落羽杉或将作为三洲堤围再添一道亮丽的风景线。

今年年初,伦教街道提出打造“推窗见绿”美好生态画卷的工作目标,与绿美乡村工作一脉相承。目标引领下,伦教街道以“党建红”引领带动“乡村绿”,今年以来新种绿植超3000棵,获得价值约120万元的树苗和植树费用赞助,举行大型绿植活动20多次,吸引1000多人参与,全民“共建绿美”氛围浓郁。

当天的活动现场开展了“宜居伦教,绿美乡村”图片展,通过落羽杉精选图片、街道“绿美庭院”活动图片、各村居近期发动党群先锋队 and 热心企业参与植树的照片等内容,呈现伦教街道绿美乡村工作成效。绿美伦教亮丽图片将在伦教10个村(社区)巡展,充分发挥榜样带动作用,发动更多市民投身到“绿美伦教”行动中,用爱绿、护绿的实际行动共同提升城市品质。

值得一提的是,自绿美乡村工作推开以来,伦教辖区各



活动当天种下了100棵落羽杉。/伦教党办供图

热心企业积极响应,不仅组织志愿者队伍踊跃参与,还积极捐资助力,鼎力支持绿美乡村工作。活动现场举办了绿美乡村志愿服务队授旗仪式和政企结对共建绿美乡村仪式,10个村居分别与不同的企业形成结对共建关系,将携手一起参与绿美乡村建设。

伦教街道党工委书记叶善楷表示,接下来,伦教各部门、村(社区)要坚持以主人翁的姿态,根据街道乡村绿化工作专项部署,继续落实“驻村包干+业务指导”机制,下沉村(社区)一线,扎实落实“一村一策”的绿美乡村工作规划图,全面推进“绿

美乡村”建设行动;全街道党员干部要做好表率,用好房前屋后闲置空地,用好自家庭院“见缝插绿”,主动美化家园,带头兴起植树造林热潮;更要积极链接社会资源,通过街道党工委挂点联系企业、乡贤座谈会等工作机制,以及“绿美佛山1人1天1元”慈善基金行动等活动,大造全民“共建绿美”氛围。

顺德区区委常委、组织部部长潘伟华充分肯定了前阶段伦教街道的绿美乡村建设工作,认为伦教积极链接社会资源,发动企业等社会力量参与绿美乡村建设,部分村居通过调动

村民“自己家园自己建”的积极性,打造“美丽庭院”等做法值得推广。此外,他还向积极参与绿美乡村建设的企业表示了感谢,并要求伦教在绿美工作中要继续坚持党建引领,充分发挥党组织和党员干部的先锋模范作用,积极调动社会各方资源开展绿美乡村工作;要坚持因地制宜,全方位多维度采取植树、种植绿、栽花卉等形式,发动群众美化家园;三洲社区要继续发挥示范村示范点的带动作用,带动其他村(社区)落实好绿美工作,全方位营造爱绿、护绿、添绿的浓厚氛围。



关注一个成长的心灵, 播种一个灿烂的明天。